
Česká zemědělská univerzita v Praze 

 

Provozně ekonomická fakulta 

 

Katedra řízení 

 

 

 

 

 

Teze bakalářské práce 

 

Podnikatelský projekt se zaměřením na chov včel 

 

Magdaléna Pokorná 

 

 

 

© 2015 ČZU v Praze  

  



1 Souhrn 

 

Tato bakalářská práce pojednává o návrhu podnikatelského projektu zaměřeného na 

chov včel, produkci medu a medoviny. Práce si bere za cíl zmapování podmínek důležitých 

pro zahájení včelařského podniku, průzkum trhu ve včelařství, produkce, spotřeba medu a 

jeho výnosy. Dalším cílem je zjištění legislativních podmínek pro výrobu medoviny v malém 

množství a proces její výroby. 

Aplikovanými metodami byly kalkulace výnosů a nákladů, hodnocení rizik, hodnocení 

investic. 

Výsledkem bude včelařský podnik, který bude sloužit majiteli jako další zdroj příjmu. 
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2 Cíl práce a metodika 

Cílem práce je vypracování podnikatelského projektu zaměřeného na chov včel, produkci 

medu a medoviny.  

 

Metodika je zahájena zmapováním důležitých podmínek vedoucích k úspěšnému založení 

včelařského podniku, který se bude postupně rozšiřovat z deseti včelstev na padesát, během 

pěti let. Výroba medoviny bude zahájena ve čtvrtém roce, jako další produkt včelaře a 

investice budou využity z výnosů prodeje medu. 

Teoretická východiska jsou souhrnem poznatků autorů zabývajících se problematikou tvorby 

podnikatelského projektu, chovu včel, výrobou medu a medoviny a legislativních podmínek 

pro výrobu medoviny.  

Vlastní práce se zabývá analýzou trhu, hodnocení podmínek pro zahájení včelaření, výrobu 

medu a medoviny, zjištění nákladů a výnosů a zhodnocení rizik. 

 

  



3 Zhodnocení výsledků 

Na grafu č. 1 je zobrazen plánovaný vývoj zisků, kterých bude dosaženo při produkci medu. 

Ve čtvrtém roce je v plánu zahájení výroby medoviny. 

Na grafu je patrné, že první dva roky je potřeba projekt financovat z vlastních zdrojů. Výnosy 

ve druhém roce zajistí financování nákladů projektu pro následující rok. Výnosy ve třetím 

roce zajistí náklady na další rok a zároveň poslouží jako zdroj financí pro výrobu medoviny. 

V pátém roce budou poslední investice do rozšiřování včelstev. Odhad pro šestý rok ukazuje 

nejvyšší zisk vlivem absence pořizovacích nákladů na další včelstva. Tento zisk 159 930 Kč 

se předpokládá i pro následující roky. 

 

 

Graf 1: Vývoj hospodaření podniku 

 

Rentabilita investice 

Výpočet rentability, jako podíl průměrného zisku a vložené investice, vyjde v tomto případě 

52 %. 

Doba návratnosti 

Doba, za kterou budou vyrovnány vložené investice, je 1,93 roku. Výpočet vychází ze vzorce 

podílu vložených investic a průměrných zisků. 



4 Závěr 

Hlavním cílem práce bylo založit podnik, který se bude zabývat chovem včel, výrobou medu 

a medoviny. Tento cíl byl splněn, podnik v průběhu pěti let bude rozšířen z deseti včelstev na 

padesát. 

Včelařství je obor, na který působí více vlivů, které jsou těžko předvídatelné, tak jako 

v každém zemědělském sektoru (délka zimy, množství srážek v období květu, nemoci, rojení) 

mohou negativně ovlivnit naplánovaný vývoj. 

Na druhou stranu včelaření skrývá potenciál, který má nezastupitelný přínos pro přírodu. 

Zároveň produkce medu může být dalším zdrojem financí pro obyvatele vesnic. Lze tak 

využít potenciálu venkova.  

V případě dobrých podmínek a nadprůměrné snůšky, je možné využít výnosy k nákupu 

většího počtu včelstev a urychlit tak budování podniku. 

Plánovaná produkce medu po pátém roce bude přibližně 1000 kg ročně, dále se vyrobí 600 l 

medoviny. Na základě těchto skutečností a potenciálu prodeje ze dvora, bude nutné zvážit 

další možnosti prodeje, např. maloobchody v přilehlých městech, propagace  

např. pomocí webových stránek a místních novin. 
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